

Вечерний Ставрополь

№ 51 (5693) • 25 МАРТА • СРЕДА • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU



Форум русского языка и литературы, проходивший в Ставрополе на базе Северо-Кавказского федерального университета и собравший более четырехсот участников из разных регионов России, стал знаковым явлением не только в масштабах края, региона, но и всей страны. Подтверждением этому было представительский состав форума: делегации республик возглавляли главы субъектов федерации, а научное и педагогическое сообщество – председатель Союза ректоров РФ Виктор Садовничий, замминистра образования РФ Александр Климов, руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов, советник Президента России по культуре Владимир Толстой. Участие в мероприятии министра РФ по делам Северного Кавказа Льва Кузнецова и полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова свидетельствовало о том, что цель форума (создание площадки для широкого и предметного обсуждения актуальных проблем преподавания русского языка и литературы в общеобразовательной школе) из узкопрофильной стала общезначимой, а значит – политической. Соответственно и цель, которую ставили перед собой учредители форума, – выработка системных решений о мерах госполитики, которые позволят повысить качество образования по русскому языку и литературе, а также будут способствовать повышению подготовки педагогических кадров адекватно современным запросам общества, – является задачей государственной важности.

ВОПРОС НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

На пленарном заседании, состоявшемся во второй день работы форума, об этом говорили все выступающие.

Так, министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов заметил, что руководимая им структура отвечает за экономическое развитие региона, но без темы образования и ее доминанты – русского языка и литературы как основы формирования и передачи богатства нашей культуры и истории – невозможно говорить о развитии страны.

– Русский язык – это основа формирования общероссийской гражданской идентичности, – подчеркнул министр. – И очень важно, что этот форум проходит в Северо-Кавказском регионе, где миссию русского языка трудно переоценить. На протяжении веков он играл и продолжает играть гла-венствующую роль в объединении народов.

Национальным достоянием народа назвал русский язык полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов.

– Более того, – продолжал он, – учитывая, что на территории нашей страны законодательством субъектов РФ статусом государственно-наделены еще 36 национальных языков и 15 признаются в качестве официальных, развитие



Министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов.



Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов вручает лучшим учителям словесности 12-томное собрание сочинений Пушкина.

РУССКИЙ ЯЗЫК КАК НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ



Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиоров: «Принимать форум русского языка – большая честь для Ставрополя и одновременно – огромная ответственность».

русского языка как средства межнационального общения является важнейшим фактором государственной стабильности, а может и безопасности. Можно сказать и жестче: русский язык и русская литература являются условием выживания России в современном мире. Утратив языковую самостоительность, мы не сможем сохранить свою идентичность и противостоять центростремительным тенденциям, развивающимся в мире. Вот почему так важно ответственно относиться к вопросам, связанным с сохранением и развитием русского языка.

Здесь, на форуме, полпред вручил благодарственные грамоты лучшим учителям словесности Ставропольского края и республик. Каждый из них также получил от полпредства ценный и многозначительный подарок – двенадцатитомное собрание сочинений Александра Сергеевича Пушкина.

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиоров в начале своего выступления тоже вспомнил поэтические строки, памятные с детства:

Я русский бы выучил только за то,

Что им разговаривал Ленин...

– И не только он, – добавил Владимир Владимиоров, – Пушкин, Лермонтов, Гоголь, Толстой – целая плеяда великих писателей, литера-

турное наследие которых является мировым достоянием, создавала свои произведения на русском языке.

Губернатор также отметил, что принимать форум русского языка и литературы – большая часть для Ставропольского края и одновременно – огромная ответственность. Ведь нынешний 2015-й Указом Президента России объявлен Годом литературы.

– Вопросы сохранения русского языка, улучшения качества его преподавания сегодня не случайно выходят на первый план, – сказал губернатор. – Эта тема напрямую связана с вопросами национальной безопасности и будущего нашей страны. Северный Кавказ можно назвать зеркалом, в котором наиболее явно отражаются все политические и социальные процессы. Наш регион – большой общий дом для разных культур, традиций и религий, и одним из главных звеньев, скрепляющих сложную мозаику этносов, является русский язык. Я застал временена, когда нас называли самой читающей нацией, и до сих пор этим горжусь. К сожалению, сегодня – с ускорением процесса восприятия информации – мы многое утрачиваем. Зачастую жизненное понимание, мировоззрение человека замещаются его статусом в социальной сети, а познание мира

ограничивается беглым просмотром новостных лент. А нежелание нагружать свой разум ведет к неспособности анализировать и сравнивать точки зрения, вникать в смысл происходящих процессов. И это может сделать человека легкой добычей для различного рода провокаторов – причем за очень короткое время. То, что в последний год происходит на Украине, – яркий тому пример... Чтобы не допустить возможности манипуляций общественным сознанием и людьми, нужно укреплять у нашей молодежи культурную и историческую память. Чистый выразительный и богатый русский язык – важный для этого инструмент.

Губернатор рассказал о том, что нынешний год, в который страна празднует 70-летие Победы над фашизмом, на Ставрополье объявлен Годом исторической памяти.

Проводится конкурс сочинений, посвященных Великой Отечественной войне. И школьники приняли в этой акции живейшее участие. Это значит, что у них есть интерес к многогранной, но славной истории нашей страны. А лучшие сочинения будут размещены в Интернете...

НУЖНА ОБЪЕКТИВНАЯ ОЦЕНКА ЗНАНИЙ

Как следует из выступления заместителя министра образования РФ Александра Климова, россий-

до завершения досрочной подписки осталось

5 ДНЕЙ

Редакция газеты

«Вечерний Ставрополь»

завершает льготную подписку на 2-е полугодие 2015 года на газету «Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:

ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 450 руб.;

1 раз в неделю – 222 руб.

Подписку по цене 450 руб. осуществляет только собственная служба доставки редакции.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.



До Дня Победы в Великой Отечественной войне осталось 44 дня

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 25 марта 1945 года

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 25 марта овладели городом ХАЙЛИГЕНБАЛЬ - последним опорным пунктом обороны немцев на побережье залива ФРИШ-ГАФ юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, а также заняли населённые пункты ПАРТАЙНЕН, РЕМЗЕГУТ, КАЙМАЛЕН, БРЕГДЕН, ШТАЙНДОРФ, КАРБЕН, ПРЕЙСИШ БАНАУ, ШЕТТНИЕНЕН, ГЕРЛАКСДОРФ, РААДЕ, ЛЕЙЗУНЕН, БЮСТЕРВАЛЬДЕ, РАУНЕНБЕРГ. В боях за 24 и 25 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 9 000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов - 109, танков и самоходных орудий - 65, орудий - 245, пулеметов - 170, автомашин - 3 330, бронетранспортёров - 69.

На ГДАНЬСКОМ (ДАНЦИГСКОМ) направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели пригородом ГДАНЬСКА (ДАНЦИГА) - ОЛИВА и заняли населённые пункты БОРГФЕЛЬД, КОВАЛЛ, КАРЧЕМКЕ, КЛАЙН КАТЦ, ВИТТОМИН. За 24 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев в горах ВЭРТЭШХЕДЬШЭТ западнее БУДАПЕШТА, разгромили группу немецких войск в районе ЕСТЕРГОМА и прошли вперед на 45 километров.

В ходе наступления войска фронта овладели городами ЕСТЕРГОМ, НЕСМЕЙ, ФЕЛЬШЕ-ГАЛЛА и ТАТА, а также заняли более 200 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ТОКОД, ТАТ, БАЙОТ, ТАВАРОШ, ТАТАБАНЯ, БАНХИДА, КЕРНЬЕ, ДУНААЛЬМАШ, НАСАЙ, МОЧА, КОЧ, СЕНД, ЧАСАР. За время этих боёв наши войска взяли в плен 7 000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250



Немецкие военнопленные, захваченные в полосе наступления 3-го Белорусского фронта. Автор Э. ЕВЗЕРИХИН.

танков и самоходных орудий, более 300 орудий и много другого вооружения и военного имущества.

Севернее озера БАЛАТОН наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ВАРОШЛЕД, а также заняли более 50 других населённых пунктов и среди них: ПАПАТЕСЕР, БАКОНЬКОППАН, ТАПОЛЬЦАФЕ, БАКОНЬЯКО, МАДЬЯРПОЛАНЬ, СЕН-ГТАЛ, ТОТВАЖОНЬ, БАЛАТОН-ФЮРД, ФЮРДЕТЕЛЕП.

За 24 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 147 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 63 самолёта противника.

ФОРУМ



Начало на 1-й стр.

Меры контроля были усилены, школы были ориентированы на предельную объективность, нижний предел ЕГЭ по русскому языку был снижен с 36 баллов до 24, что дало возможность выпускникам, получившим эти низкие баллы, выйти из школы не со справкой, а с аттестатом и продолжить обучение в учебных заведениях среднего профессионального образования.

Кстати, пользу от такого объективного подхода сразу оценили не только преподаватели вузов, которые оказались избавленными от безграмотных стобалльников, но и главы регионов, где наблюдается острые нехватка специалистов, получивших рабочие специальности. Более того, главы, которые пытались добиться честного проведения ЕГЭ в одиночку, получили на это, если можно так выражаться, государственное благословение.

Об этом говорил, в частности, в своем выступлении глава Республики Дагестан Рамазан Абдулатипов.

- Когда я вернулся в республику и заступил на должность, сам был поражен. Стоимость ЕГЭ в Махачкале составляла 500 тысяч рублей. По дальним аулам тоже ездили чиновники регионального министерства и собирали по 10 тысяч с каждого учителя, чтобы ученики этих школ получили хорошие баллы. Я еще тогда сказал: «Слушайте, вы все здесь живете, все друг друга знаете и все друг друга обманываете»...

Рамазан Абдулатипов благодарен федеральной власти за то, что усилием внимания к объективности Единого государственного экзамена она помогла разорвать этот замкнутый круг взаимного обмана с неизбежной коррупционной составляющей. Благодарен он и за понимание того, что для достижения хороших результатов в изучении русского языка в национальных республиках нужна планировочная системная работа. Чиновники Министерства образования и Рособрнадзора не требовали любой ценой дать результат, не критиковали и не слали указаний сверху. Они спрашивали, что федеральный центр и республика могут сделать вместе для улучшения ситуации...

Заместитель министра образования РФ Александр Климов утверждает, что объективные результаты ЕГЭ дают возможность адресной работы: изучения и тиражирования опыта школ, где учащие демонстрируют достойный уровень знаний, и пристального внимания к проблемам школ, показавших низкие результаты, – с анализом причин таких результатов и выработке мер по их устранению.

РУССКИЙ ЯЗЫК КАК НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Важным шагом, по мнению замминистра, является возврат к практике написаний сочинений в выпускных классах. Сейчас ставится вопрос о начислении дополнительных баллов в ЕГЭ за особо удачные сочинения. Это хороший мотивационный фактор для выпускников.

В этом году проводится Всероссийский конкурс сочинений для учеников 4-11-х классов. Тематика конкурса посвящена российским поэтам и писателям и подвигу советского народа в Великой Отечественной войне.

- Мы добьемся, – говорит Александр Климов, – чтобы русский язык не только вернул утраченные позиции, но и способствовал укреплению роли России в современном глобальном мире.

Руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов, рассказывая о проблемах, которые выявило ЕГЭ-2014 и, скорее всего, покажет ЕГЭ-2015, и о методах комплексной и точечной работы над их решением, отметил, что диагностику знаний надо проводить не только в старших, но и в младших классах. 14 апреля Рособрнадзором впервые будет проводиться всероссийское исследование качества преподавания русского языка в 4-х классах. Это поможет понять проблемы начальной школы и принимать верные управленческие решения о повышении качества преподавания русского языка и литературы.

РУССКИЙ ЯЗЫК В ОСНОВЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КУЛЬТУРНОЙ ПОЛИТИКИ

Советник Президента России по культуре Владимир Толстой (правнук великого русского писателя) рассказал о документе, который не так давно был подписан Президентом России. Это – Основы национальной культурной политики.

А задачи в культурной политике предстоит решать разные – в том числе образовательные. Например, в общеобразовательной школе у ученика вместе с получением знаний должна формироваться мотивация, уверенность в том, что жизненного успеха можно добиться только при хорошем знании русского языка и литературы. В высшей школе нужно остановить так называемую «оптимизацию» филологического образования.

Потому что за последние годы сокращение филологических кафедр в ряде вузов страны приняло, по мнению докладчика, угрожающий характер. Особое внимание стоит уделить подготовке учителей для преподавания русского языка в национальных школах. С этим абсолютно солидарны и главы республик. Глава Республики Дагестан

Рамазан Абдулатипов не случайно ставит в горных аулах памятники русской учительнице.

- Я всегда говорю: «Прежде чем сказать плохое слово о русском человеке, вспомните, что сделали для республики, для каждого из нас русские учителя и врачи».

Он поделился с залом, как пятиклассником был безответственно влюблен в свою учительницу словесности, которая работала еще и школьным библиотекарем. Из-за этого он чуть не каждый день бегал в библиотеку за книжками и вынужден был их ночами читать, потому что учительница проверяла. Так и пристрастился к наукам.

- Вот что делает любовь, – с улыбкой констатировал Рамазан Абдулатипов. - Если бы не моя учительница, не был бы я, скорее всего, ни профессором, ни ректором, ни главой республики...

А сейчас он мечтает вернуть в Дагестан русских учителей – с предоставлением служебного, а через пять лет и постоянного жилья, чтобы детей учили носители языка. Ведь в Дагестане, где больше сорока народностей, жители соседних аулов, коллеги на работе, проходящие с покупателями в магазине общаются в основном на русском.

- Раньше про нас говорили: народы Дагестана, а теперь мы говорим: дагестанский народ, национальный язык которого – русский.

ФАКТОР МЯГКОЙ СИЛЫ

Председатель Союза ректоров, ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий, заметив, что в любом развитом государстве национальная словесность является фактором мягкой силы, стал говорить о том, как эту силу укрепить. Это касается и повышения квалификации учителей русского языка и литературы (МГУ в этом году планирует собрать в летний период на курсы переподготовки учителей республик Северного Кавказа), и опять-таки ЕГЭ.

Виктор Садовничий обратил внимание присутствующих: результаты Единого государственного экзамена непросто совместить с отбором одаренных детей. Дело в том, что вопросы ЕГЭ ориентированы на среднего ученика. Сильным они кажутся простыми или скучными. Талантливые дети ищут более сложный ответ, вносят в него уточнения, которые не предусмотрены составителями и не принимаются в ходе автоматической проверки. Возникают проблемы, когда выпускник предлагает верную, но неординарную трактовку в ответе на вопрос теста. Значит, ЕГЭ должен иметь не один, а хотя бы два уровня: базовый и профильный.

- Очень хорошо, – продолжает главный ректор страны, – что в практику школьных испытаний вернулось сочинение, но предстоит большая работа, чтобы она стала играть ту роль, на которую мы рассчитываем... Сейчас выпускники оказались в сложном положении. К написанию сочинений в школе их не готовили. Экзамен по литературе необязателен. А сочинение должно быть не только проверкой способности излагать свои мысли, но и проверкой знания русской литературы. Ведь русская литература – это сокровища национально-культурных ценностей и духовного опыта поколений. А для многонациональной и многоконфессиональной России – это еще и условие сохранения целостности нашего государства.

Виктор Садовничий обратил внимание еще на один важный момент. Речь идет о мощном инструменте образовательных технологий. Наиболее известный из них – проект Курсера (американский). Он охватывает более семи миллионов студентов в мире, в том числе 140 тысяч – в России. А это, предупреждает ректор МГУ, не только американские методики, но и их же идеология. Виктор Садовничий не раз говорил о необходимости создания российского образовательного портала. Рад, что его услышал президент и дал указание о подготовке к открытию нашего национального портала открытого образования.

Еще один позитивный пример.

- Совместно с Почтой России мы провели урок письма, – рассказывает Виктор Садовничий. – Там была тема: «Человек, которому я верю». Сотни тысяч школьников писали людям, которым верят. Очень много писем было адресовано Президенту России Владимиру Путину. На недавнем съезде ректоров, где присутствовал Владимир Владимирович, я ему эти письма передал. И он без всякой иронии абсолютно искренне сказал: «Меня это ко многому обязывает».

В общем, вопросы, которые в ходе секционных и пленарных заседаний в течение двух дней обсуждались на форуме русского языка и литературы в Ставрополе, поодинокие, может, и узкоспецифичны, а в совокупности – глобальны и имеют стратегическую значимость для нашей страны. Все выступающие отмечали важность того, что форум проводится именно в Ставрополе, и выражали надежду на то, что он, как и Форум Всемирного русского народного собора, станет традиционным.

Елена ПАВЛОВА.



В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

4 АПРЕЛЯ – ГОРОДСКОЙ СУББОТНИК

Провести активную подготовку к традиционному весеннему субботнику поручил службам администрации краевого центра ее глава Андрей Джатдоев на прошедшем в минувший понедельник еженедельном планерном совещании.

Предполагается, что в акции 4 апреля примут участие тысячи горожан – трудовые коллективы, общественность, а сама она станет заметной вехой в благоустройстве Ставрополя накануне юбилея Победы. Не менее значимым событием в этом ряду окажется и массовая высадка деревьев, назначенная на 28 марта. Подобными мероприятиями в городе никого не удивишь – уже настолько они тоже традиционны. На сей раз сотрудники администрации города, представители экологической общественности высадят три тысячи деревьев.

Такими добрыми и полезными делами формируется облик Ставрополя как комфортного, удобного для жизни, зеленого города. Не случайно краевой центр стал победителем Общероссийского конкурса по благоустройству и озеленению, что отметил на планерке Андрей Джатдоев. И поделился радостью: только что стало известно, что Ставрополь вошел в тройку самых быстро растущих городов России (рейтинг проводило агентство «Росбизнесконсалтинг»). Экспертами учитывались многие демографические и социально-экономические показатели, свидетельствующие о позитивных тенденциях в развитии нашего города. С чем Андрей Хасанович и поздравил присутствовавших и всех горожан.

Чтобы не отступить от заявленных позиций, укрепиться на них, предстоит сделать немало. Здесь нет мелочей. Переход к весенне-летнему периоду требует особо интенсивной работы коммунальных служб, в частности, связанной с ремонтом дорог, нанесением дорожной разметки, для чего следует использовать каждый погожий день. Пока же, по оценке Джатдоева, проявляются элементы безалаберности, которые необходимо немедленно устранить и организовать работу без выходных до завершения первого, весеннего этапа ремонтно-дорожной «страды».

Вообще теме дисциплины и эффективности работы городской администрации ее глава уделил на совещании немало внимания. Прямо в ходе мероприятия он предложил уволиться по собственному желанию руководителям двух комитетов администрации и предупредил еще нескольких должностных лиц о возможном увольнении за серьезные просчеты и недостатки в работе.

Как обычно, в центре внимания находились задачи, стоящие перед муниципалитетом в связи с подготовкой к 70-летию Великой Победы. Весь комплекс этих вопросов будет обсужден в конце недели на заседании городского оргкомитета «Победа» под председательством главы администрации. Сейчас же он вел речь о поддержке ветеранских организаций, о социальной помощи участникам войны и о целом ряде других направлений работы, объединенных подготовкой к 9 Мая.

Вернувшись в конце совещания к теме облика города, Андрей Джатдоев поручил администрации Октябрьского района подготовить и осуществить мероприятия по благоустройству площади у железнодорожного вокзала и парковочной стоянки у Комсомольского пруда.

Всего на совещании было рассмотрено более тридцати вопросов.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ



- Геннадий Иванович, почему потребовалось утверждать новое положение и насколько это важно для горожан?

- Положение - это документ, регламентирующий вопросы организации работы того или иного структурного подразделения администрации города, в том числе он определяет перечень полномочий. Именно наделение новыми полномочиями комитета по управлению муниципальным имуществом и потребовало принятия нового положения. Если быть совсем точным, то часть функций комитета градостроительства администрации города передается в КУМИ.

Эти функции касаются администрации земельных отношений, а значит, затрагивают каждого горожанина, независимо от того, проживает ли он в многоквартирном доме или в частном, ведь любая недвижимость связана с землей. Муниципальная земля теперь рассматривается, как имущественный комплекс, являющийся основным источником пополнения городского бюджета. На комитет по управлению муниципальным имуществом возложена задача реализации единой политики в области имущественных, а теперь еще и земельных отношений.

Чем вызваны такие изменения?

- Давно сложилось, что весь комплекс вопросов, связанных с распоряжением муниципальной землей, делили два комитета администрации города: градостроительства и по управлению муниципальным имуществом (КУМИ).

Когда в 2008 году в Думе пятого созыва я возглавил комитет по собственности, мы с коллегами неоднократно указывали на недостатки в работе администрации в области земельных отношений. Разделение функций приводило к несогласованности действий, не позволяло в должной мере установить контроль за использованием муниципальной земли, определить ответственных лиц по тем или иным направлениям работы.

К примеру, мы спрашивали: почему не выделяются земельные участки льготникам - участникам боевых действий, многодетным? КУМИ нам отвечал, что свободных земель нет. В то же время постановлением главы администрации, подготовленном в комитете градостроительства, выделялись сотни гектаров под мифические спортивные центры, тепличные хозяйства, оздоровительные комплексы. Или, помню, как в 2010 году подводили итоги работы администрации за девять месяцев по исполнению доходной части бюджета. Спрашиваем, почему не было проведено ни одного аукциона по продаже права аренды земельных участков для многоквартирного и индивидуального жилищного строительства. Ответ тот же - комитет градостроительства не сформировал ни одного участка. Земли, конечно, выделялись, вот только в обход закона и «своим» людям, а бюджет не получал ни копейки. Как все происходило на самом деле, всем стало понятно после ареста Бестужего, после ряда других коррупционных скандалов в комитете градостроительства.

Начиная с 2008 года мы неоднократно вносили предложения о передаче функций по администрированию земельных отношений в комитет по управлению муниципальным имуществом, но сталкивались с противодействием со стороны руководства администрации и несовершенством феде-

В конце февраля Ставропольская городская Дума утвердила новое положение о комитете по управлению муниципальным имуществом администрации города Ставрополя. О том, как оно будет «работать» на практике, а также об изменениях в структуре управления городским имуществом мы говорим с депутатом Ставропольской городской Думы, председателем комитета по собственности, экономическому развитию, торговле и инвестициям Геннадием Тищенко.

СМОЖЕМ ЛИ МЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПЕРЕМЕНЫ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ГОРОЖАН, ПОКАЖЕТ ВРЕМЯ

рального законодательства. Лишь в феврале 2014 года нам удалось сдвинуть вопрос, и часть полномочий была передана.

Недавние изменения федерального законодательства подтвердили обоснованность наших требований, и 25 февраля 2015 года, приняв Положение о КУМИ, мы наконец поставили точку в этом вопросе. Кстати, хочу отметить, что законом теперь четко определено, что земельные участки предоставляются только через аукционы, за исключением определенного законом перечня случаев. Напомню, что еще три года назад мы добились проведения первых аукционов по продаже права аренды земельных участков, и вот теперь этот порядок закреплен федеральным законодательством.

Как Вы думаете, позволят ли эти изменения снизить уровень коррупции в системе администрирования земельных отношений?

- Я на это очень надеюсь. Изменения в федеральном законодательстве во многом и направлены на то, чтобы исключить злоупотребления в этой сфере. Все земельные участки должны подлежать строжайшему учету. При выделении земли правила должны быть прозрачными и одинаковыми для всех. Льготные категории граждан должны четко понимать сроки реализации своих прав. Проведение аукционов обеспечит равные права при выделении участков, станет хорошим подспорьем для бюджета.

Как председатель комитета по собственности, я постоянно нахожусь в контакте со специалистами КУМИ, и у нас сложились хорошие рабочие отношения, несмотря на то, что я часто и много критикую их работу, указываю на недостатки. С приходом на должность главы администрации города Андрея Хасановича Джатдоева деятельность мэрии стала более открытой, прозрачной, если хотите, а в таких условиях нечистым на руку сложнее проворачивать свои делишки.

Сейчас в КУМИ ведется разработка новых административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг с учетом изменений законодательства. Муниципальные услуги в сфере земельных отношений должны предоставляться по максимуму через многофункциональные центры. Многое будет зависеть и от кадровой политики администрации. Сможем ли мы использовать перемены с пользой для горожан, покажет время.

Я знаю, что сегодня должность директора комитета градостроительства вакантна. Каким, по Вашему мнению, должен быть руководитель этого комитета?

- За последние десять лет чуть ли не ежегодно менялось руководство комитета градостроительства. Я уже и не вспомню, сколько раз это происходило. По тем или иным причинам из комитета ушли опытные специалисты, работавшие еще с советских времен и знавшие территорию города как свои пять пальцев. Люди моего поколения помнят, что только в Ставрополе работали десятки проектных институтов. Часть из них были отраслевыми, другие занимались исключительно градостроительной политикой. Город мог похвастаться уникальными даже в масштабах страны проектами – Дворец культуры и спорта профсоюзов, кинотеатр «Салют». А людей, возглавлявших тогда строительство, вспоминают добрым словом до сих пор.

Отрасль градостроительства становится все более наукоемкой. Но можем ли мы сегодня похвастаться каким-либо градостроительным проектом, как уникальным или ультрасовременным? Наверное, нет. А вот ошибок наделали массу. Поэтому лично мне хочется, чтобы новый руководитель, во-первых, был патриотом Ставрополя. Во-вторых, имея все возможности созидать, шел в ногу со временем. И, в-третьих, хотел бы оставить свой след в истории города, а не наследить, как это делали его предшественники.

Какие функции теперь станут основными для комитета градостроительства?

- Комитет должен наконец-то соответствовать своему названию и начать вплотную заниматься непосредственно градостроительной политикой. С 1 марта в этом состоит основная задача комитета. Я не оговорился, именно начать заниматься. То, что делалось до сих пор, нельзя назвать серьезным, вдумчивым подходом к развитию города, изменению его облика. Комитет градостроительства был, а градостроительной политики не было.

Вспомните, с каким трудом принимался Генеральный план города Ставрополя. Этот важнейший документ до сих пор находится в зачаточном состоянии. Ведь, помимо разделения территории города на те или иные зоны, которым должна соответствовать застройка и целевое назначение земель, необходима его дальнейшая актуализация и детализация. Наложение на план других так называемых слоев. Эти слои должны отражать как существующее положение, так и будущее развитие коммунальных сетей, автодорог, зон отдыха, озеленения, движения транспорта. Соседние города ушли далеко вперед в этом вопросе. В Ростове-на-Дону таких слоев четыре, в Краснодаре – шесть. Необходимо постоянно актуализировать Правила землепользования и застройки города. Без этого крайне сложно переходить к главному - к детальной планировке территорий, где мы могли бы видеть каждое здание, дорогу, тротуар, дерево, лавочку – архитектуру в полном смысле этого слова.

Особенно хочу подчеркнуть важность участия жителей в этом процессе. В ближайшее время на общественные слушания будут вынесены первые проекты планировки отдельных кварталов. Пользуясь случаем, призываю всех горожан активнее участвовать в обсуждении.

Важность детального планирования осознают и крупные компании, лидеры строительной отрасли города. Например, «ЮГСтройИнвест» вкладывает немалые средства в проекты детальной планировки, где помимо жилых домов предусматриваются места для школ, детских садов, скверов, спортивных и детских площадок. Партнерство с бизнесом, установление деловых, взаимовыгодных отношений должны стать неотъемлемой частью градостроительной политики.

А к чему приводит отсутствие концепции развития города в настоящем и в ближайшей перспективе, мы все с вами видим, когда стоим в пробках, наблюдаем разрушение исторического центра Ставрополя.

В заключение хочу обратить внимание, что вступившие в силу изменения только создают возможности. Обратить их на пользу городу мы сможем, только объединив усилия власти, бизнеса и горожан.

Лев ГРИГОРЕНКО.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

ПРАЗДНИК ТЕХ, КТО ДЕЛАЕТ ЖИЗНЬ ЯРЧЕ

Культура пронизывает все сферы человеческой жизни. Так или иначе, все мы регулярно становимся читателями, зрителями и слушателями, а если повезёт, то и сами выходим на сцену в качестве артистов. День работника культуры - праздник сравнительно молодой, но уже широко известный в России.

И это не случайно. В одном только нашем крае действуют 1402 государственных и муниципальных учреждения культуры. А всего же в отрасли культуры Ставрополья работают 11755 человек. Такие данные привела на прошедшем недавно заседании расширенной коллегии министерства культуры Ставропольского края его руководитель Татьяна Лихачёва.

В целом, подводя итоги предыдущего года, министр отметила: «Год культуры мы провели достойно. Объем финансирования отрасли составил 3 866 600 000 рублей, в том числе из федерального бюджета поступило 98,2 миллиона рублей. Государственная программа сохранения и развития культуры выполнена на 99,9 %, все запланированные мероприятия реализованы в полном объеме».

Если судить по показателям, отражающим эффективность работы учреждений культуры, то можно сделать выводы, что жители края в целом стали чаще ходить на концерты и спектакли, а также охотнее бывать в музеях и на выставках. Так, к примеру, среднегодовой показатель посещаемости зрителями одного театра в крае составил 80,1 тысячи человек, что превышает среднестатистические цифры по России. На 21 тысячу человек возросло количество посещений музеев по сравнению с предыдущим годом. А вот читать ставропольцы, похоже, стали меньше. По крайней мере, за прошлый год библиотеки края «недосчитались» 21 тысячи своих пользователей. Хотя и объем фондов заметно пополняется, а в работе активно используются современные технологии. По словам министра культуры Ставропольского края Т. Лихачёвой: «В Год литературы именно на библиотеки возлагается особая миссия и основная смысловая нагрузка по решению задач, поставленных Президентом России».

Нынешний год в культурной жизни края будет отмечен множеством важных событий. Главным среди них станет, конечно же, празднование 70-летия Великой Победы. Мероприятия уже проходят во всех городах и районах, задействованы все учреждения культуры края. Из предстоящих крупных событий следует отметить также предстоящие Форум творческих союзов «Белая академия» и фестиваль «Золотой витязь», которые пройдут на Ставрополье.

В этом году министерству культуры переданы полномочия по развитию туризма и курортов Ставропольского края. В связи с этим, отметила Татьяна Лихачёва, «предстоит очень серьезная и интересная работа по созданию туристической привлекательности края, разработки туристических маршрутов и туристического продукта, с использованием потенциала учреждений культуры».

Работы предстоит, как всегда, много. Но пусть хотя бы один раз в году, 25 марта, работники культуры почувствуют, что это их день, их профессиональный праздник. В их адрес звучат сегодня поздравления и добрые слова!

Ольга МЕТЕЛКИНА.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ

НУЖНЫ ЛИ НАМ АКТИВИСТЫ?

Приглашение на внеочередное собрание членов городского центра «ЖКХ Контроль» с повесткой о приостановлении его деятельности было для меня неожиданным. Да еще к приглашению прилагался проект обращения к Президенту РФ В.В. Путину.

НЕВОСТРЕБОВАННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

И вот собрание. В президиуме – глава города Георгий Колягин, президент СКОО СЗПП «Общественный контроль» Сергей Харитонов, заместитель министра ЖКХ СК Иван Черепанов, зам. руководителя комитета городского хозяйства Алексей Матюнидзе, председатель городского «ЖКХ Контроля» Владимир Матюнин. В небольшом зальчике – общественники.

Владимир Александрович Матюнин избран председателем считанные месяцы назад. В недавнем интервью «Вечернему Ставрополю» он с оптимизмом рассказывал о планах общественной организации, подводил итоги сделанному. Тут стоит сказать, что после публикации в редакцию сразу же позвонили активисты регионального «ЖКХ Контроля», обвинившие Матюнина в том, что он рассказывал в основном о том, что сделано не городским, а региональным центром.

Разделить эти две общественные организации действительно трудно – общественники практически одни и те же. Вот и сегодня немногочисленная аудитория состояла в основном из тех, кто стоял у истоков образования регионального «ЖКХ Контроля». Одним словом, на сегодня желающих самоотверженно работать по наследию порядка в сфере ЖКХ единицы.

Хотя сначала энтузиастов было больше. Среди них, например, Феликс Львович Журавлев, в полном смысле – человек долга, грамотный, ответственный и принципиальный. Он брался за сложные дела, разматы-

вал их до донышка и... видел, что это никому не нужно. Феликс Львович порой приходил в редакцию, изрядно замерзший и, смущаясь, говорил, что вот пришло много ходить пешком – на пенсию по нескольку раз в день в маршрутке не наездишься. Он рассказывал, каким прием встречал в тех же управляющих компаниях: к начальству не пропускали, а бывало, просто выгоняли. В конце концов Журавлев понял всю бесполезность своего горения и вышел из состава «ЖКХ Контроля».

ГЛУХАЯ СТЕНА

Что нужно сделать для того, чтобы потенциал активных людей с яркой гражданской позицией использовался на благо проблемной отрасли ЖКХ, думаю, не знает никто. Как и то, что такое общественный контроль. Контроль – над кем? И к кому идти с результатами контроля?

Бросившиеся в бой с проблемами в ЖКХ люди сил и здоровья потратили немало, но результат один – глухая стена. Плохая работа управляющих компаний, низкое качество услуг, несоблюдение законодательства, войны с собственниками квартир – многие факты активистами грамотно вскрываются, а реакция властей и УК нулевая.

Общественники не могут работать сами по себе и для себя, результат их деятельности должен быть обязательно востребован. В первую очередь, теми, кто отвечает за состояние ЖКХ города. В свою очередь, эти отвечающие должны почувствовать, что общественники им реально помогают. Пока такого взаимодействия не произошло.

ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТАТЬ

Но вернемся к собранию. Только один человек поддержал идею приостановления деятельности общественников, большинство никоим образом с этим не согласились.

Главная претензия активистов движения – городской центр «ЖКХ Контроль» не получает поддержку администрации города. Работает он на базе частной собственности, за счет частных средств ис-

пользовались помещение, оргтехника, оплачивались телефон, Интернет.

Сергей Харитонов, инициатор создания регионального «ЖКХ Контроля», предоставивший активистам все вышеназванные блага, заявил на собрании, что общественная организация в ЖКХ власти не нужна. Члены Центра вносили свои предложения, например, по программе капитального ремонта. Но услышали одно: там есть специалисты и без вас. Центру обещали грант, но его нет, получился сплошной обман.

ЧТО СКАЗАЛ ГЛАВА

Конечно, все с надеждой смотрели на главу города Георгия Семеновича Колягина: что скажет?

А он начал с того, что всем собственникам надо учиться требовать с управляющих компаний, правильно, по-хозяйски относиться к своему дому и к общему имуществу. Что всем надо работать в правовом поле. Что касается выделения бюджетных денег, то они расходуются строго по определенным направлениям. В городе действуют около сотни общественных организаций, бюджет не в состоянии содержать их все. Но есть и другие формы поддержки. Муниципалитет может выделять гранты на подготовку проектов. Но гранты надо выигрывать в конкурсе.

Глава признался, что только что узнал новость: якобы в городе организован и зарегистрирован еще один «ЖКХ Контроль» с правами юридического лица.

– Давайте согласимся с тем, – продолжал Г. Колягин, – что общественные организации – это помощники, а не замена государственных и муниципальных органов. Они крайне важны и для власти, и для населения. Поэтому говорить о закрытии общественного центра «ЖКХ Контроль» было бы неправильно. Вопросов в отрасли очень много. Однако неправильно ставить во главу угла финансовый вопрос.

У нас есть прекрасный пример – городской протестный комитет. В нем работают две женщины, которые добиваются отмены решений по незаконным стройкам, ос-

танавливают вырубку лесов и так далее. При этом речи о финансировании они не ставят.

МИНИСТЕРСТВО ГОТОВО К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Готовность к сотрудничеству с общественниками проявил Иван Черепанов. Он сообщил, что министерство ЖКХ готово предоставить активистам «ЖКХ Контроля» кабинет в своем здании, оборудованный оргтехникой, телефонной и интернет-связью. При этом активистам в решении вопросов будут оказывать содействие специалисты министерства, им гарантируется беспрепятственное получение консультационной помощи, участие в рабочих группах, комиссиях и т.д.

В ходе собрания активисты посетовали, что они наладили просветительскую работу среди населения, организовав «Школу грамотного потребителя». Через нее прошли уже 2500 человек. А теперь в дорожной карте, которую разрабатывает правительство края, «Школы грамотного потребителя» будут проводиться муниципалитетами. Преподавать в них будут специалисты администраций и ресурсоснабжающих организаций, причем в рамках своих зарплат. Общественникам эта идея не совсем нравится, вроде бы попахивает «карманными» организациями и желанием министерства «подмять» все под себя. Время, конечно, покажет, но справедливости ради стоит сказать, что потенциал просветителей из муниципалитетов несравненно больше, чем общественников. Да и административный ресурс со счетов не надо сбрасывать, с его помощью должен быть обеспечен системный подход.

На сегодня в «ЖКХ Контроле», как в региональном, так и в городском, сотни жалоб ставропольцев. К активистам идут и на них надеются тысячи недовольных ситуаций в ЖКХ. И это обстоятельство должно быть решающим - как сделать общественное движение в отрасли продуктивным и позитивным.

Тамара КОРКИНА.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ

В краевом центре состоялось очередное заседание Общественного экологического совета при главе администрации Ставрополя. Члены экосовета пригласили на заседание участников митингов и пикетов по строительству перинатального центра. Открыто и конструктивно обсудить вопрос пришли блогеры и общественники Андрей Сабинин, Вячеслав Маркин, Валерий Ледовской.

ОТ МИТИНГОВ К КОНСТРУКТИВНОМУ ДИАЛОГУ



Как оказалось, всех участников встречи объединяет общее стремление сделать город Ставрополь еще более зеленым и комфортным для проживания.

Выделенные из федерального бюджета средства в размере 10,4 миллиона рублей позволяют увеличить на 15 гектаров площадь городских лесов. Эта работа будет начата уже в следующую субботу в рамках общегородского санитарного дня. Участники встречи выразили готовность лично принять в нем участие и призвали всех горожан выйти на субботник. Экологический совет поддержал инициативу Вячеслава Маркина, предложившего уделять самое серьезное внимание озеленению районов новостроек.

Как прозвучало на заседании, ни одна копейка из федеральных средств не будет потрачена без одобрения и контроля со стороны экологического совета и общественности.

Чтобы максимально эффективно реализовать поставленные задачи, на экологическом совете было принято решение расширить созданную рабочую группу. Войти в ее состав выразили желание Ольга Качурина, председатель протестного комитета № 1, общественный деятель Андрей Сабинин и Михаил Василенко, депутат Ставропольской городской Думы и главный редактор газеты «Вечерний Ставрополь».

С наступлением тепла ученым предстоит обследовать значительные территории городских лесов и подготовить необходимые рекомендации, в том числе и по сохранению биологического разнообразия уникальных природных комплексов.

Осенью реализация проекта завершится масштабной экологической акцией, в результате которой городской зеленый фонд пополнят десятки тысяч высаженных деревьев.

Как подчеркнул Григорий Пинчук, председатель Экологической региональной ассоциации, такой взвешенный подход и готовность к открытому диалогу с общественностью говорят о том, что впервые за многие годы администрация Ставрополя выбрала экологический вектор развития.



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ДЕТИ ПОДАРИЛИ ВЕТЕРАНУ РИСУНКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПОБЕДЕ

Ученики кадетской школы имени генерала Ермолова встретились с ветераном Великой Отечественной войны Иваном Семеновичем Козачко. Ветеран рассказал школьникам о военных годах, а дети, в свою очередь, порадовали его праздничным концертом.

Встреча была организована Общественным советом при Управлении МВД России по городу Ставрополю совместно с сотрудниками полиции. Иван Семенович в свои 90 лет продолжает охотно отзываться на просьбы встретиться с подрастающим поколением. Он рассказал детям о значимых моментах Великой Отечественной, участник которых он стал: высадка десанта на Малую землю, героическая оборона этого клочка земли в течение 225 дней, освобождение от немецко-фашистских захватчиков Новороссийска, Анапы.

Школьники восхищенно рассматривали награды на пиджаке ветерана: помимо юбилейных медалей, Иван Козачко награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За боевые заслуги», Жукова и Нахимова.

Кадеты поблагодарили ветерана за интересный рассказ и организовали собственное представление специально для него. Ребята пели песни военных лет, показывали особое мастерство – виртуозное владение шашкой.

В заключение встречи школьники подарили ветерану рисунки, посвященные Дню Победы.





Письма читает Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

ДОБРОТЫ НЕ ОТНЯТЬ, ЕСЛИ ЭТО В КРОВИ...

Эти слова в полной мере можно адресовать замечательным женщинам, чествование которых состоялось солнечным весенним днём в Доме офицеров. На традиционную встречу «От всей души» пришли ветераны ВОВ, учащиеся школ, есенинцы, члены городского женсовета, клубов «Дети войны» и «Бриз».

Ветеран ВОВ гвардии старшина Е. К. Фисенко через два

месяца будет отмечать 91-й год рождения! Доброта красной нити прошла через трудную жизнь Катюши. Так называли её бойцы, которых санинструктор перевязывала на поле боя под вой «юнкерсов» и выносила в безопасное место. Ею были спасены 65 раненых. Со слезами Екатерина Константиновна вспоминает бои на Курской дуге, под Сталинградом, форсирование Днепра, где погибли её боевые товарищи, а она получила тяжёлые ранения в голову и ноги. После госпиталя вернулась в родной баталь-

ПРОЕКТ ПЕРЕПЛАННИРОВКИ РАВЕН СНОСУ?

Прочитав в газете «Вечерний Ставрополь» материал о проекте перепланировки территории центрального планировочного района города Ставрополя в границах ул. 8 Марта, Лермонтова, Пушкина и Балахонова, жители домов по пр. Братскому и Энгельса заволновались. Если предусмотрена какая-либо перепланировка, то она повлечет за собой снос существующих многоквартирных жилых домов, находящихся в обозначенных границах. Но разве в городе не осталось аварийных домов, домов без удобств? В центре города, за краевой стоматологической поликлиникой, находится целый «квартал» гаражей. Пропадает прекрасное место для возведения многоэтажных домов. Какая необходимость сносить благоустроенные двухэтажные дома из камня, толщина стен которых более одного метра?!

В газете СКФУ «Вестник» № 2 (февраль 2013 года) известный ставропольский учёный, профессор кафедры строительства СКФУ, академик РАЕН Б. Ф. Галай комментирует возведение новых соружений в Ставрополе. Он пишет о том, что наш город уникален по своим параметрам в инженерно-геологическом отношении: «Ставрополь можно назвать самым оползневым городом России. Кроме оползневых глин, в Ставрополе есть просадочные суглинки и рыхлые пылеватые пески. Они распространены выше площади Ленина и ул. Дзержинского». Вероятно, именно поэтому в проездах Братском и Энгельса в свое время были построены двухэтажные, а не пятиэтажные дома. Наш город не для многоэтажек!

Еще цитата: «На федеральном уровне отсутствуют нормативы, регламентирующие методику и порядок обследования зданий и сооружений с учетом местных природных условий. Окончательные решения принимаются без достаточного научного и нормативного обоснования».

В городе достаточно безликих многоэтажек, даже в центре их верхние этажи не заселены. Люди боятся покупать там квартиры. Поменяйте крыши домов по проездам Братскому и Энгельса, и они простоят еще 100 лет. К тому же износ этих домов не превышает 50-60 процентов. Кроме того, в пр. Братском находится бомбоубежище, что также очень важно. Как граждане и патриоты, мы не считаем целесообразным снос домов двух проездов, где есть благоустроенные детские площадки, а прилегающие территории, дворы и квартиры в большинстве своем содержатся в надлежащем состоянии. ТERRITORIA OZELENENA, UHOJENENA. ЧТО ЕЩЕ НАДО?

Мы просим специалистов комитета градостроительства администрации Ставрополя прокомментировать наше письмо, ведь уже совсем скоро, 24 апреля, состоятся публичные слушания по проекту перепланировки территории центрального планировочного района города Ставрополя в границах ул. 8 Марта, Лермонтова, Пушкина и Балахонова. Если этот проект будет принят, мы понимаем, что вслед за этим объявитя застройщик, которому очень выгодно будет строить многоэтажки в центре Ставрополя – на готовых коммуникациях. Как будут решаться вопросы жителей этих микрорайонов – большой вопрос...

И. Е. КАЗИНЦЕВА, В. П. МАНСУРОВА, всего 14 подписей.



УРОКИ ЧТЕНИЯ К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

19 марта в библиотеке-филиале № 2 Ставропольской ЦБС состоялось обсуждение повести Л. Ф. Воронковой «Девочка из города». О Великой Отечественной войне написано немало книг, художественных и документальных, для взрослых и для детей. Книга Л. Ф. Воронковой «Девочка из города» – это пронзительная повесть для детей младшего школьного возраста о тяжелом военном детстве, когда горе и слезы, потеря близких людей и одиночество компенсируются милосердием, добротой, пониманием, лаской со стороны совсем чужих, но неравнодушных людей. Ребята из 3-го класса лицея № 15 приняли активное участие в обсуждении повести, которая не оставила их равнодушными. Почему Валентинка оказалась среди беженцев? Почему мать решила оставить девочку у себя? Как складываются отношения девочки в новой семье с другими детьми? Стал ли дом Шалихина для Валентинки по-настоящему родным? На эти и многие другие вопросы отвечали ребята в процессе обсуждения повести «Девочка из города». Прочитайте книгу, и вы прикоснетесь к широте души русской женщины, матери, той, которая своим трудом и милосердием помогла России выиграть самую страшную войну.

М. СОКОЛЕНКО.

он, и боевые друзья встретили ее песней «Катюша». За подвиги награждена орденами Отечественной войны, Красной Звезды и многими боевыми медалями.

Л. Л. Коленкина до января 1996 года была счастливой мамой дочери Галины и сына Александра. Саша учился в СШ № 2, занимался спортом, был организатором мероприятий, писал стихи. В 1994 году был призван в армию и направлен в Главное разведывательное управление спецназ ВДВ. Шла война в Чечне. Салман Радуев с бандой головорезов пришли в Дагестан, в Кизляре захватили больницу и роддом, взяли мирных жителей в заложники. Затем двинулись в село Первомайское. Им противостояли десантники. В бою от вражеской пули смертью храбрых погиб Александр Коленкин, посмертно награждённый орденом Мужества. Горе не сломило Любовь Леонидовну, и доброта помогла ей выжить. Она была нужна своей старенькой маме, мужу, дочери, внучке, подруге (матери погибшего воина), которую спасла от гибели. Она бережно хранит блокнот со стихами, которые ей посвятил Саша. Ученики СШ № 2 подарили цветы и поблагодарили Любовь Леонидовну за сына-героя.

В прошлом году в Ставрополе отметили 100-летие писательницы В. И. Туренской, которая посвятила свою жизнь и творчество юному поколению. Продолжателем добрых дел Валентины Ионовны стала дочь Елена Сергеевна. окончив школу с золотой медалью и Московский пединститут им. Ленина, она стала доброй наставницей для многих поколений студентов Ставропольского пединститута, института повышения квалификации учителей и Северо-Кавказского социального института. Кандидат педагогических наук, доцент Е. С. Туренская – автор научных трудов, которые для учителей школ и воспитателей детских садов стали путеводными в работе с детьми. При городском Совете женщин она организовала клуб «Здоровое долголетие», где пропагандирует здоровый образ жизни. Награждена знаками почёта «За верность педагогике» и «Ветеран педагогического общества России», имеет патент «Признание заслуг в разработке теории и методики детского движения».

Героинь встречи цветами и добрыми пожеланиями приветствовали председатель краевого Союза ветеранов капитан 1 ранга Ю. В. Виноградов, его заместитель капитан 2 ранга Ю. Ф. Бурим и ветеран ВОВ мичман В. П. Павлючук. Артисты Дома офицеров под руководством полковника А. И. Филипенко и ведущей И. И. Парфёновой подарили женщинам букет весенних мелодий.

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
член краевого
Союза ветеранов, член
городского Совета женщин.

«СТО ЧАСОВ СЧАСТЬЯ»

18 марта в библиотеке № 14 прошло очередное заседание литературной гостиной, в которой собрались любители поэзии. Мероприятие «Сто часов счастья» было посвящено любовной лирике русской поэтессы Вероники Тушновой, 100-летний юбилей которой мы отмечаем 27 марта. Песни о любви на стихи Тушновой, чтение её стихов библиотекарем Н. И. Воронковой – всё это навеяло особую теплую атмосферу. Прозвучали записи песен «Не отрекаются любя...», «Вспоминай меня», «А знаешь, все еще будет», «Сто часов счастья...» и другие.

Н. А. ГЛУХОВА.

«ТАМ НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...»

20 марта в библиотеке-филиале № 2 открылась неделя детско-юношеской книги «Там на неведомых дорожках», которую посвятили русским сказкам. Вначале мы провели с ребятами сказочную викторину и с удовольствием отметили тот факт, что юное поколение неплохо знает русских сказочных героев. На встречу с ребятами из 15-го лицей пожаловала наша давняя знакомая О. Б. Семёнова. Её присутствие на нашем празднике было не случайным, она играла роль сказочницы Лучезары. Тем, кто знаком с творчеством Ольги Борисовны, эта сказочная героиня хорошо известна. Мы с ребятами из нашего клуба «Вдохновение» инсценировали одну из её стихотворных сказок о хитрой лисе, которая коварно захватила зайку из башки. И, так как нам показалось, что события в этой сказке созвучны нынешней обстановке в мире, мы позволили себе эксперимент и придали этой истории небольшой политический оттенок. «Гражданство Лисы-захватчицы» не оставил у публики никаких сомнений в том, кто скрывается под её личиной. Пострадавший от её агрессивных действий заяц тоже был легко узнаваем. Попытавшиеся урезонить лису, а затем испугавшиеся её криков и «давления» собаки, бык, медведь (панда) отошли в сторону. И лишь отважный петух прогнал агрессора, водрузив на крышу зайчью избушку флаги победителей.

Н. В. ВАКУЛЕНКО.



СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

С большим удовольствием и сердечной благодарностью пишу эти строки. Благодарю за доставленные мгновения радости. В честь Международного женского дня 8 марта администрацией Промышленного района по микрорайону № 26 г. Ставрополя был организован праздник для ветеранов Великой Отечественной войны.

Мероприятие прошло в школе № 39, за что от своего имени и от лица всех приглашенных хочу выразить признательность директору Н. Г. Зоря и коллективу педагогов, организовавших теплый прием. Какой замечательный концерт устроили дети, учащиеся старших и младших классов! Тронули сердца ветеранов их искренние выступления. Слезы наворачивались на глаза от теплых слов и пожеланий.

Праздник 8 марта совпал с моим днем рождения. Бог дал доверие до солидного возраста – исполнился 91 год. Сколько цветов и подарков, сколько внимания и сердечных слов было сказано! Что еще нужно человеку, разменявшему сотню лет? Чувствовать тепло, заботу и внимание, когда рядом люди неравнодушные, готовые откликнуться по первому зову. Как говорится: все люди, да не все человечки, ведь человечность – это то качество, без которого жизнь просто угасает. К сожалению, иногда людям не хватает человечности. Только это никак не относится к сотрудникам совета микрорайона № 26. Хочется особо отметить специалиста администрации Промышленного района (микрорайон № 26) О. Г. Кондратенко и председателя Совета ветеранов Н. Ф. Шумакова. Настоящие Человеки! Такими людьми Добро на земле множится. Пусть и к ним оно возвращается сторицей. Спасибо вам, дорогие! Спасибо главе администрации Промышленного района Д. Ю. Семенову за то, что мы, ветераны, которых остается все меньше и меньше, все время чувствуем поддержку, окружены участием и вниманием.

Н. В. ВАРТАНОВА, участник ВОВ.



КУЛЬТУРА

Как написано на странице Григория Гольдмана в одной из популярных соцсетей: «Живу в Ставрополе, работаю везде, куда приглашают». Действительно, география его режиссерских постановок и актерских работ весьма широка: Санкт-Петербург, Хабаровск, Томск, Белгород, Нижний Тагил, Псков, Магнитогорск, Курган, Ижевск, Иваново... Пять лет он работал в театрах Израиля. Четыре года был главным режиссером Гомельского театра кукол в Белоруссии. «Ставропольский период», длившийся девять лет, также был отмечен интересными спектаклями, которые онставил как главный режиссер краевого театра кукол.

Неудивительно, что Григорий Гольдман хорошо известен ставропольской публике. Есть среди наших зрителей те, кто знает и ценит его как автора и исполнителя песен разных жанров. А кто-то открыл для себя Григория Гольдмана еще и как драматического актера после недавней премьеры его моноспектакля «Ёлочка».

Накануне Международного дня театра мы встретились с Григорием Мендельевичем, и он рассказал о своей новой работе:

— Пьеса «Ёлочка» была написана в начале 90-х годов. Что привлекло? Во-первых, то, как она написана. Это очень хорошая драматургия. Я долго искал хорошую пье-

ЛЮДИ И КУКЛЫ В СОСТОЯНИИ ОДНОЧЕСТВА



Григорий Гольдман в спектакле «Ёлочка».

су и наконец нашёл в интернете. И вот, когда спектакль наполовину был уже готов, я написал автору — известному московскому драматургу Алексею Слаповскому. Он был крайне удивлён, что я где-то разыскал его пьесу, о которой он сам почти забыл и потерял текст.

Во-вторых, пьеса привлекла очень интересной драматической коллизией. Сюжет становится понятным уже через пять минут после начала. Всё происходит 31 декабря. И хотя внешне спектакль статичный — мой персонаж готовится к Новому году, практически всё время находится за столом, но зрители говорят, что смотрится на одном дыхании. Герой разговаривает с женой, и создается впечатление, что она в соседней комнате. Но очень скоро понимаешь,

что жена шесть лет назад умерла. Постепенно выясняется, что они жили очень не просто, и он все эти шесть лет продолжает выяснять с ней отношения. Конечно, эта пьеса про любовь. В ней с неожиданной стороны раскрывается тема одиночества. Редкий случай, когда ситуация в той или иной степени затрагивает очень многих. Это пьеса про человека, про человеческую сущность.

Следует сказать, что драматург Алексей Слаповский, посмотрев видеозапись спектакля «Ёлочка», остался доволен и даже написал на своей странице в Facebook, что актер и режиссер Григорий Гольдман воскресил его пьесу.

Что же касается планов режиссера, то они связаны, во-первых, с участием

в фестивале моноспектаклей в Перми, а во-вторых — с работой над новым спектаклем. Кстовский театр кукол пригласил Григория Гольдмана поставить пьесу о войне. Выбрать хороший материал для детского спектакля на эту тему оказалось непросто.

— Я нашел пьесу «Говорит Ленинград» А. Веселова и Н. Голя, — рассказывает режиссер. — Это история о семилетней девочке, которая живёт в блокадном Ленинграде. Вечером 31 декабря, в канун нового, 1942 года она осталась одна в квартире. Папа на фронте, мама ушла за водой и, вероятно, уже никогда не вернётся. Чтобы не было страшно, девочка разговаривает со своими игрушками. Обессилевшая от голода, она в полусне видит, как её куклы оживают. Появляются персонажи сказки о Щелкунчике: крысы, которые ассоциируются у неё с фашистами, мышьный король, похожий на Гитлера. Потом являются Холод, Одиночество, Страх, Смерть. Я понимаю, что в пьесе есть такие вещи, которые могут быть непонятны детям. Например, знают ли они, что такое «карточки» в блокадном Ленинграде? Наверное, детям рассказывают в школе о войне, но перед этим спектаклем их надо будет обязательно подготовить к восприятию.

После того, что рассказал Г. Гольдман, очень захотелось увидеть пьесу «Говорит Ленинград». Решено: если судьба будет угодно забросить меня в Нижегородскую область, в город Кстово, непременно сходить в кукольный театр. Ну а то, что режиссер и актер Григорий Гольдман подготовил для ставропольских зрителей, мы сможем увидеть уже через несколько дней. В Международный день театра, 27 марта, в 19 часов он приглашает в галерею «Паршин» на свой моноспектакль «Ёлочка».

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото
Маргариты ВОРОНОВОЙ.

СПОРТИНФОРМ
АРАБСКОЕ «СЕРЕБРО»

Серебряные награды удостоились на проходившем в Объединенных Арабских Эмиратах этапе розыгрыша Кубка мира по прыжкам в воду ставрополец Евгений Кузнецов и олимпийский чемпион саратовец Илья Захаров.

Выступая в синхронных прыжках с трехметрового трамплина, они заняли второе место.

ПЕРВЫЕ ЛЕДОВЫЕ РАЗРЯДНИКИ

На аксайском ледовом катке «Ледакс» (Ростовская область) в третий раз прошло открытые первенство Ростова-на-Дону по фигуристическому катанию на коньках на призы заслуженного тренера СССР Виктора Кудрявцева.

На этот раз в соревнованиях принимали участие 320 спортсменов не только с Дона, но и из Москвы, Владикавказа, Волгограда, Краснодарского края, Крыма — всего было представлено 18 регионов страны. Ставрополье представляли девять учеников тренера Галины Мешанкиной.

За три дня спортсмены разыграли 14 комплектов медалей. Две бронзовые награды получили юные ставропольцы: Кирилл Агарков в своем возрасте стал вторым, а Ксения Францева — третьей.

Остальные участники первенства привезли грамоты, свидетельствующие о выполнении спортивных разрядов. Разрядниками стали Полина Тихонова, Виктория Чернуха, Полина Пятунова, Анна Францева, Стефания Семенова, Валерия Кухарева, Ессения Еськова. Награды победителям и призерам вручил лично Виктор Николаевич Кудрявцев.

ТОБОЛЬЦЫ НЕ «СХИМИЧИЛИ»

Предпоследний матч регулярного чемпионата России по баскетболу среди мужских клубов высшей лиги провело на своем паркете «Динамо-ЦБК».

На этот раз соперниками ставропольцев были баскетболисты тобольского «Нефтехимика», находящиеся в турнирной таблице по соседству.

Оба матча остались за хозяевами,

которые победили со счетом 86:61 и 72:71.

Заключительные матчи этой стадии чемпионата динамовцы проведут в ближайшие выходные против еще одной сибирской команды — «БК-1716» из Омска.

В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

Завершились отборочные соревнования среди школ города Ставрополя (команды 2001 г.р.), принимающих участие в традиционном Всероссийском футбольном турнире памяти Героя России Вячеслава Духина, посвященном 15-летию подвига десантников 6-й роты.

В финальные соревнования прошли 16 ставропольских команд: СОШ № 2, СОШ № 7, гимназии № 9, лицей № 10, СОШ № 11, гимназии № 12, СОШ № 19, СОШ № 22, лицей № 23, гимназии № 25, СОШ № 32, лицей № 35, СОШ № 37, лицей № 38, СОШ № 64 и СПКУ (Ставропольское президентское кадетское училище).

Кроме них в своих возрастных категориях выступят команды из Ростова-на-Дону, Баку, Невинномысска, Махачкалы, Элиста, Армавира, Карачаево-Черкесии, Железноводска, Летней Ставки, Нефтекумска, Апшеронска (Краснодарский край), Новоалександровска, Сотниковского, Ставрополя (ДЮСШ «Кожаный мяч» Р. Павлюченко), ДЮСШ по футболу и «Космос».

Матчи пройдут с 25 по 30 марта на стадионах ДЮСШ «Кожаный мяч», ДЮСШ по футболу (СОШ № 11), училища олимпийского резерва-техникума.

Торжественное открытие состоится 26 марта в 10.30 на территории 247-го десантно-штурмового полка, а закрытие — 30 марта в 15 часов в Ставропольском Дворце детского творчества.

В ПАМЯТЬ О РЕПРЕССИЯХ

В Нальчике прошел всероссийский боксерский турнир класса «А», посвященный возрождению репрессированного балкарского народа.

Несмотря на остройшую конкуренцию, два ставропольских боксера сумели пробиться на пьедестал почести. Учащийся Ставропольского училища олимпийского резерва-техникума Владислав Щеблыкин стал вторым, а ессентучанин Алибек Эльбердов — третьим.

ЧИСЛОМ, А НЕ УМЕНИЕМ

В Кисловодске на трассах федерального центра подготовки спортсменов «Юг Спорт» прошел очередной розыгрыш Кубка России по легкоатлетическому кроссу.

На этот раз в соревнованиях, которые являются отборочными в национальную сборную, приняли участие 180 спортсменов, что почти вдвое меньше, чем в предыдущие годы. Судя по всему, оказались стесненные финансовые обстоятельства, и большинство субъектов РФ, в том числе и многолетние законодатели мод в кроссе Чувашия, Удмуртия и Башкирия, привезли в Кисловодск только тех легкоатлетов, кто реально мог претендовать на награды.

Нев последнюю очередь именно это позволило сборной Ставропольского края, у которой не было ни одного призера (лучший — кисловодчанин Андрей Алахвердов — устроился на шестом месте), в командном зачете занять второе место вслед за волгоградцами. Дело в том, что эти две команды выступали полными составами, а очки дают 16 лучших в своих возрастах.

Обладателями Кубка страны в личном зачете в своих возрастных категориях стали: Ксения Махнева, Лариса Семенова и Александр Новиков (все из Чувашии), Эдуард Батыршин из Башкортостана, самарец Антон Тингаев, Виолетта Демидович из Крыма, пермяк Владимир Никитин и чемпионка Европы Людмила Лебедева из Республики Марий Эл.

МЕДАЛИ ВСЕХ ДОСТОИНСТВ

В Нальчике, где проходило первенство Северо-Кавказского федерального округа по боксу среди юниоров (1997-1998 г.р.), сборная Ставропольского края добила пять медалей всех достоинств.

Наибольший успех выпал на долю георгиевца Романа Мальнева. Воспитанник тренера Игоря Донцова в своей весовой категории стал чемпионом.

Второе место завоевал ученик невинномысского тренера Станислава Череваня Сергей Маргарян. Бронзовыми призерами стали: изобильненец Петрос Манукян (Александр Медведев), Ибрахим Хафизов из Пятигорска (Владимир Акаев) и ставрополец Андрей Евсюков (Артем Аветиков).

**БАСКЕТБОЛ:
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ –
ВЫСШАЯ ЛИГА**
ЗАПОЗДАЛЫЙ РЫВОК

«ДИНАМО-ЦБК» — «БК 1716» (Омск) — 102:69, 86:67

На победной ноте ставропольцы завершили регулярную часть чемпионата страны по баскетболу среди мужских команд высшей лиги (подгруппа «Б»). На этот раз «жертвой» динамовцев стали омичи, проигравшие в обоих поединках.

Но этого финишного спурта не хватило для попадания в верхнюю часть турнирной таблицы, чтобы продолжить борьбу в плей-офф за награды чемпионата. Ставропольцы заняли пятое место, отстав от желанного четвертого, где разместились курские одноклубники, всего на одно очко, и теперь вместе с другими неудачниками будут биться за сохранение места под солнцем.

Думается, это очко динамовцы недобрали, когда в целой серии поединков сумели взять только по одной победе.

При этом ставропольцы стали самой результативной командой своей подгруппы, да и пропустили немногим — меньше мячей упало в корзины только двух первых команд — «БК Тамбова» и «Союза», что говорит о серьезном потенциале ставропольского баскетбольного клуба. Очень хочется надеяться, что молодой, творческий тренерский коллектив «Динамо-ЦБК» сумеет сделать правильные выводы из итогов чемпионата 2014-2015 годов.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА РЕГУЛЯРНОГО ЧЕМПИОНАТА РОССИИ

мес- то	команда	очки	побе- ды	пораже- ния	очки
1	БК Тамбов, Тамбовская область	64	28	8	2660/2314
2	Союз, Заречный	63	27	9	2769/2451
3	Согдиана-СКИФ, Воронеж	59	23	13	2807/2678
4	Динамо-ЮЗГУ, Курск	57	21	15	2864/2788
5	Динамо-ЦБК, Ставрополь	56	20	16	2889/2636
6	Эльбрус, Черкесск	52	16	20	2793/2987
7	Нефтехимик, Тобольск	51	15	21	2503/2576
8	МБА-РУНА, Москва	47	11	25	2359/2495
9	БК 1716, Омская область	47	11	25	2554/2864
10	КАМИТ- Университет, Тверь	34	8	28	2037/2446

**Вечерний
СТАВРОПОЛЬ** представляет

АВТО клуб

рекламно-информационный проект Юлии Семененко.

**ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ
ВАША РЕКЛАМА**

Стоимость
этого модуля
2350 рублей
+ БОНУС

Подробности по телефону: 23-48-30

СПРОСИТЕ У АДВОКАТА

По вопросам консультирует
адвокат Адвокатской палаты города Москвы
Щегольков Виталий Алексеевич.
Тел. 8-963-964-71-48, e-mail: advokat0900@mail.ru.
Персональный сайт адвоката
Щеголькова Виталия Алексеевича:
www.advokat-in-moscow.ru

- Я была признана потерпевшей в результате ДТП, мой автомобиль был сильно поврежден. При этом в отношении меня было вынесено определение о признании меня участником процесса, и теперь я постоянно должна являться то в ГИБДД, то в суд. Правильно ли это? У меня совершенно нет времени на эти бюрократические формальности.

- Процедуры административного расследования, а также судебного рассмотрения административного правонарушения действительно предусматривают участие в них потерпевшего.

Так, согласно ст. 25.2. Кодекса РФ об административных правонарушениях, потерпевшим является физическое или юридическое лицо, которому административным правонарушением причинен физический, имущественный или моральный вред.

Потерпевший вправе знакомиться со всеми материалами дела об административном правонарушении, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью представителя, обжаловать постановление по данному делу, пользоваться иными процессуальными правами в соответствии с настоящим Кодексом.

Дело об административном правонарушении рассматривается с участием потерпевшего. В его отсутствие дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении потерпевшего о месте и времени рассмотрения дела и если от потерпевшего не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.

Потерпевший может быть опрошен в соответствии со статьей 25.6 настоящего Кодекса.

Таким образом, потерпевший является участником производств в деле об административном правонарушении, но дело может рассматриваться без него, если он уведомлен, и его участие (роль) для объективного рассмотрения, доказывания незначительна.

Однако, если должностное лицо, расследующее административное правонарушение, либо суд, рассматривающий дело, придут к выводу о необходимости обязательного участия потерпевшего при рассмотрении дела, а его участие имеет значение для процедуры доказывания, рассмотрения дела, исследования доказательств, то участие потерпевшего может быть признано обязательным, и он будет обязан явиться по вызову должностного лица.

К тому же с учётом того, что в силу ст. 25.2. Кодекса РФ об административных правонарушениях, потерпевший может быть опрошен в соответствии со статьей 25.6 настоящего Кодекса, то есть в качестве свидетеля.

А в силу ч. 1, 2 ст. 25.6. Кодекса РФ об административных правонарушениях, в качестве свидетеля по делу об административном правонарушении может быть вызвано лицо, которому могут быть известны обстоятельства дела, подлежащие установлению.

Свидетель обязан явиться по вызову судьи, органа, должностного лица, в производстве которых находится дело об административном правонарушении, идать правдивые показания: сообщить все известное ему по делу, ответить на поставленные вопросы и удостоверить своей подписью в соответствующем протоколе правильность занесения его показаний.

В связи с чем, если ваша явка будет признана обязательной, то вы обязаны явиться по вызову должностного лица.

Вместе с тем проблемы постоянной явки к должностному лицу, связанные со сложностями личного характера потерпевшего, отчасти получили разрешение в Кодексе РФ об административных правонарушениях.

Согласно ч. 1 ст. 25.14. Кодекса РФ об административных правонарушениях, потерпевшему, его законным представителям, свидетелю, специалисту, эксперту, переводчику и понятому возмещаются в установленном Правительством Российской Федерации порядке расходы, понесенные ими в связи с явкой в суд, орган, к должностному лицу, в производстве которых находится дело об административном правонарушении.

Поэтому вы можете воспользоваться данной нормой и написать заявление должностному лицу о компенсации вам расходов, вызванных явкой то в ГИБДД, то в суд, и хоть как-то компенсировать ваши расходы.



СВЕТОВОЗВРАЩАЮЩИЕ ЖЕЗЛЫ ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ПЕШЕХОДОВ

С 1 июля станет обязательным применение световозвращающих элементов для пешеходов.

Активная работа по популяризации подобных материалов

уже не первый год ведется на Ставрополье. Свою помощь Госавтоинспекции предложили преподаватели и студенты одного из вузов города Пятигорска. Они избрали свой собствен-

ный «жезл для школьника». Он представляет собой небольшой картонный или пластмассовый жезл, на который крепится круг из световозвращающего материала. Преимущество такого «жезла» заключается в том, что школьник, подойдя к дороге, вытягивает световозвращатель на расстояние руки, а не появляется внезапно перед автомобилем. Небольшой карабинчик на рукоятке жезла позволит закрепить его на школьном ранце, ремне или одежде и тем самым сделать пешехода видимым для водителя.

Мастер-классы по изготовлению «школьных жезлов», проведенные автоинспекторами и студентами, всчитанные дни сделали это полезное изобретение очень популярным среди школьников и их родителей, и уже в ближайшее время каждый маленький пешеход будет всегда иметь под рукой удобный световозвращатель.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЮ**

резину «Bridgestone Potenza RE040», 235/55/R-17, 4 штуки, новая, комплект – 24000 руб. Тел. 8-918-749-23-17.

диски стальные, размер R-14, 4 штуки, в хорошем состоянии, без вмятин и погнутостей, цена 1800 руб., все. Тел. 40-72-53.

блок управления 24.3763 МИКАС 7.1 для а/м ГАЗ, цена 3000 руб. Тел. 8-918-749-23-17.

двигатель 1-цилиндр., бензиновый; полотер 3-фазный; котел отопительный газ-дрова (новый); антенну спутниковую; прицепные устройства (легковые); автоподъемник, разобран; раму и ось автоприцепа (легковой); резину 370x508 б/у; резину 16.5170-18 (прицеп «Кировец»); резину на погрузчик высокого давления; проволоку колючую (егоза); гаражные ворота металлические (2,75x2,50); трос стальной 18 мм более 100 м; пакет короткий, 1,5 м; решетку и сплошные ставни на окна; гидро- и электромоторы; раздатку ЗИЛ-157 и коробки ЗИЛ-130; главную пару и хвостовики КрАЗ; «седло» для грузового прицепа на КамАЗ; раздвижные ворота 2,80 x 4, автомат; радиатор охлаждения ГАЗ-53, металлическое ограждение с цепями, жесткий буксир КамАЗ, Газель. Тел. 8-918-743-45-32.

капитальный гараж с ямой, ГСК «Кавказ», ул. Матросова, 3,5 x 7 м, цена договорная; аккумуля-

тор щелочной НКН (кадмиео-никелевый); универсальный блок питания УБП-400 (стабилизатор). Тел. 77-40-95.

капитальный гараж в ГСК «Кавказ», № 245, с подвалом, документы на гараж и землю оформлены. Тел. 77-29-74.

капитальный гараж, кооператив «Заря», район мельзавода, ворота выходят на ул. Российской. Тел. 8-928-317-52-58, 64-99-24.

капитальный двухуровневый гараж, ГК «Полет», 3 x 6 м, счет, подвал, охрана, вода рядом, собственник + а/м ВАЗ-2101, 1972 г.в., 350 тыс. руб. Тел. 8-919-737-91-68.

металлический гараж, ГСК «Орбита», район МЧС на Кулакова, возможна перестановка, недорого. Тел. 915-215, 444-014.

гараж, ул. Дзержинского (Дом правосудия), кооператив «Родничок», 2 уровня, площадь 45,5 кв.м, собственность, цена договорная. Тел. 8-9624-403-689.

капитальный гараж, или СДАМ в аренду, по ул. Дзержинского, за Домом правосудия, кооператив «Родничок». Тел. 56-36-90.

подземный гараж по ул. Советской в ГК «Форпост», в центре. Собственность. Торг. Тел. 49-29-39.

КУПЛЮ

ГАЗ-2417 или документы. Тел. 92-37-46.

АВТОинформ

В КАЖДОМ РЕГИОНЕ РФ СВОИ ШТРАФЫ

Новый законопроект предполагает дать право регионам устанавливать надбавки к действующим штрафам за нарушения правил дорожного движения.

Например, если в субъекте посчитают, что наибольшее количество аварий происходит из-за превышения скорости, то там смогут увеличить штрафы за быструю езду. В настоящее время Комитет Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству заканчивает сбор отзывов на проект. Притом документ разрешает региональным властям корректировать размеры штрафов на дороге не только в сторону увеличения, но и уменьшения. Одновременно предлагается отменить уже существующие повышенные штрафы в Москве и Санкт-Петербурге, так как теперь подобные нормы в федеральном законе вовсе не обязательны. Если инициатива пройдёт, любые регионы, включая города федерального значения, смогут отрегулировать эти вопросы самостоятельно. Чтобы удержать региональных чиновников от соблазна пополнить местный бюджет за счёт резкого роста величины штрафов, в законопроекте прописано положение, что взысканные деньги будут зачисляться в фе-

деральный бюджет. Это значит, что выгоды для местной казны от дорожных штрафов не будет.

ДВИГАТЕЛИ БЕЗ РАСПРЕДВАЛОВ? УЖЕ СКОРО!

Шведский производитель суперкаров Koenigsegg планирует совершить небольшую революцию в двигателестроении.



Как заявил глава компании, сама идея традиционного распределительного вала, заведующего открытием и закрытием клапанов, уже не выдерживает никакой критики, поскольку данная схема уже достигла своих пределов развития, и совершенствовать её не имеет смысла. Именно поэтому инженеры Koenigsegg бьются над созданием двигателя, в котором за подъём и опускание клапанов отвечали бы электромагнитные актуаторы, управляемые электроникой. Таким образом, каждый клапан сможет работать независимо от других, что расширит возможности регулировки

фаз газораспределения.

Работы над двигателем без распределвалов близятся к завершению, так что серийное воплощение данной технологии дебютирует в ближайшие годы. Впрочем, шведскую компанию могут опередить: идея привода клапанов электромоторами не нова и всерьёз рассматривается крупными автоконцернами.

ПРОГРАММА УТИЛИЗАЦИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление о продлении программы утилизации автомобилей до конца текущего года.

По оценке премьера, «есть смысл помогать и в этом году». «Постановление продлевает программу утилизации старых автомобилей на 2015 год. Она уже дважды доказала свою эффективность, поддержала продажу тех предприятий, которые собирают свои машины в России», — сказал Медведев на заседании правительства.

Впрочем, пока программа утилизации не помогла российскому автопрому: изначально на первый квартал этого года было выделено 10 млрд рублей, но желающих поменять старую машину на новую оказалось вдвое меньше, так что израсходованными оказались лишь 5 млрд.

По информации AVTO@mail.ru

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНЦЫ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером ООО «Геолинк», Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 297, тел. 8 (8652) 24-09-12, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:013702:1027, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Механизатор», № 306, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Шевченко Светлана Дмитриевна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Механизатор», № 306, 27.04.2015, в 10.00.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 25.03.2015 г. по 27.04.2015 г., по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 297.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Механизатор», № 304, с кадастровым номером 26:12:013702:574.

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Турфирма Агат-С

ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ В ГОРЫ:
Домбай, Архыз, Лаго-Наки, Приэльбрусье, Цейское ущелье, Голубые озера, Чегемские водопады, Махар, Город Солнца на 1-2 дня с экскурсоводами-профессионалами на комфортабельных автобусах «ИВЕКА». Стоимость поездок на 1 день – от 700 руб., на 2 дня – от 1600 руб.

Тел. 61-40-60.

ООО «ГеоКом»
Лицензия №004352

- межевание земельных участков
- топографо-геодезические работы
- вынос границ земельного участка на местности

г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 11
Тел. 71-58-13, 8-918-768-23-68.

Любимую Веру Ивановну БАРТАШ поздравляем с 85-летием!

**Поздравляем с юбилеем,
И желаем мы тебе
Жить и дальше не старея
Ни снаружи, ни в душе.
Быть здоровой, быть счастливой,
Быть веселой, не ворчливой,
Никогда не унывать
И про нас не забывать.
Не страшны тебе года,
Молодою будь всегда.**

Дети, внуки и правнуки.

Афиша «ВС»
25 марта

КИНО
САЛЮТ КИНОМАР

Большой зал: «ДОМ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 09-15, 13-05, 16-55, 20-45.
«ЗОЛУШКА» (приключения/фэнтези, США, 6+), в 11-05, 14-55, 18-45.
«ПРОКЛЯТИЕ: НАЧАЛО КОНЦА» (ужасы, Япония, 16+), в 22-35.
Малый зал: «ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА 2: ИНСУРГЕНТ» (3D, триллер, США, 12+), в 09-25, 13-40, 18-00, 20-10, 22-20.
«ДУХЛЕСС-2» (драма, Россия, 16+), в 11-35.
«РОБОТ ПО ИМЕНИ ЧАППИ» (фантастика/боевик, США, 16+), в 15-50.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

**ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ
25 марта 19.00**

дню работников культуры посвящается!
Концертная программа

**«МУЗЫКАЛЬНЫЙ
ПАРАДИЗ»**

Директор –
**Юрий
МИХАЙЛЕНКО**
(г. Москва)

В программе:
мировые шедевры оперной,
балетной и инструментальной музыки!

Исполнители: симфонический оркестр,
солисты филармонии 6+

Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57

**РАЗМЕСТИ РЕКЛАМУ
в рубрике
Авто
клуб**

и получи бонус!
Подробности по телефону
23-48-30.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНЦЫ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Матвеевым Алексеем Андреевичем, г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, офис 404, Mattheu@mail.ru, 8-918-742-78-73, attestat № 26-12-351, в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:011211:29, расположенного: г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 154, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Будко Елена Анатольевна, г. Ставрополь, ул. Партизанская, 2, кв. 406, тел. 8-962-401-75-19.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, офис 404, 27 апреля 2015 г., в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, офис 404.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25 марта 2015 г. по 25 апреля 2015 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, офис 404.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 26:12:011211:40, г. Ставрополь, проезд Молодогвардейский, 75.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

26 марта

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Концертно-творческое объединение "Аккорд"»

Концертный Духовой Оркестр

РОМАНТИКА РОМАНСА

Художественный руководитель и главный дирижер
Даниил Осиновский

Концертный Зал
Детской школы искусств
ул. Дзержинского, 231 А

начало в 18:00

30 марта начало в 18:00

Министерство культуры
Ставропольского края
Ставропольское отделение Союза
театральных деятелей РФ

Ставропольский академический
театр драмы им. М. Лермонтова

70-летию Дня ПОБЕДЫ посвящается

«Душа солдатская и доля»
музыкально-песенное шоу
(поют артисты театров края)

В программе:
Музыкальные, хореографические номера,
оригинальные выступления
артистов Ставропольских театров
драмы, оперетты, кукол.

Билеты в кассе театра

Телефоны:
71-19-20
71-21-42
71-21-41

**В актовом зале
администрации Промышленного
района города Ставрополя
26.03.2015 года в 16.00
начинает работу
«Школа грамотного потребителя»**

В ходе лекций слушателям будут даны ответы на следующие вопросы:

1. Что такое ЖКХ.
2. Что относится к субъектам сферы ЖКХ.
3. Что такое собственность. Особенности права собственности в многоквартирном доме.
4. Что относится к составу общего имущества в многоквартирном доме.

Приглашаем всех желающих.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ДОМ в центре с. Гофицкого. Вода во дворе и в доме, времянка, большой огород. Тел. 8-928-970-62-27.

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.
Тел.: 8-928-306-77-07, 90-26-00.

ИЗ ВАШЕЙ СТАРОЙ ПОДУШКИ СДЕЛАЕМ НОВУЮ. Ул. Пирогова, 38-б. Тел. 21-78-60.

В результате допущенной технической ошибки заключение № 42 о результатах публичных слушаний, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, вносятся следующие изменения:

«В пункте 1.13, заключения о результатах публичных слушаний, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» 6 марта 2015 года № 39 (страница 8), слова «Под предприятие торговли» в ДСНТ «Калина Красная», 348» заменить словами «Под предприятие торговли» в СТ «Калина Красная», 348»;

**Добро пожаловать
вечерка.рф**



vechorka.ru

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ о начальном профессиональном образовании № 067552, выданный Ставропольским региональным колледжем вычислительной техники и электроники 15.04.93 г. **на имя Багринцева Евгения Владимировича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ОАО «СТАВРОПЛЬНЕФТЕПРОДУКТ»
14 апреля 2015 г. в 15-00 проводит
ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС по сдаче в аренду:
Кабинет №30 - г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 185 (16,1 кв.м). Стартовый размер арендной платы 7245,00 рублей в месяц, без учета коммунальных платежей.
Заявки на участие в конкурсе принимаются до 12 час. 13 апреля 2015 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 30 б, к. №610.
Телефон 314-400, доб.504.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ
ТЕАТРА В ГАЛЕРЕЕ «ПАРШИН»**

Независимый театральный проект

ЁЛОЧКА

Моноспектакль по пьесе А. Слаповского

Режиссёр и исполнитель - ГРИГОРИЙ ГОЛЬДМАН

27 марта 2015 г. в 19:00

читайте любимую газету



Вечерний Ставрополь

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Главный редактор
Михаил Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
e-mail: vechorka@vechorka.ru
<http://www.vechorka.ru>

Рекламное агентство
Почта: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Ростовской-на-Дону
региональной инспекции по защите свободы печати
и массовой информации. Свидетельство ПИ № 10-5585.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказпресс»,
355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

Выходит 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Прием заявок на публикацию материалов осуществляется в рабочие дни с 9:00 до 17:00.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Агитдокумент», «Выходное дело», «Наш читатель», «Онафанс», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успехи здоровья», публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.
Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 393.
Печать офсетная.
Тираж 7000.
Тираж газет подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Подписано к печати в 19.00.
Цена свободная.